

# 于田县强化乡村医生培训 推动基层医疗服务水平提升

为进一步提升于田县乡村医生队伍的整体业务素质和综合服务能力，推进全县基层卫生健康事业高质量发展。近日，于田县2025年第一批乡村医生规范化培训班在农牧民技工学校举办。于田县卫健委党组书记杭正强，全民健康体检服务中心主任赵钦等领导参加开班仪式。

在开班仪式上，卫健委党组书记杭正强强调，加强乡村医生队伍建设，提升基层医疗卫生服务水平，是一项关乎乡村振兴和群众健康的事业，是健康于田建设的重要基石。长期以来，大家扎根乡村，默默奉献，不辞辛劳，为广大群众提供了可及的医疗卫生服务，在疾病预防、医疗救治、健康管理等方面发挥了不可替代的重要作用，得到社会各界的高度认可。今年是“十四五”规划收官之年，基层卫生工作任重道远，广大乡村医生要树牢以



人民健康为中心的意识，强化理论学习、提升技术本领、增强服务意识。要通过此次培训，加强理论学习和研究，进一步捋清工作思路，补齐业务短板，提升专业素养，更好地履职尽责、服务群众，为推动于田基层卫生事业高质量发展贡献力量。

此次培训分三批次进行，共培训 15 天。为确保培训质量，达到预期效果，于田县卫健委从县医共体总院、中医院、疾病预防控制中心和妇幼保健院等机构选派优秀业务骨干担任授课老师，授课内容涵盖基本公共卫生、孕产妇规范管理、预防保健知识、家庭签约医生规范化服务、医风医德建设，常见病、多发病的诊治及惠民政策解读等内容。通过理论讲解、现场实操、互动交流、课后考核等方式，进一步提高了乡村村医理论水平和实践能力，不断满足人民群众日益增长的基本医疗、基本公共卫生服务需求。



下一步，于田县将持续加大对辖区乡村医生的培训力度，全面提高乡村医生整体诊疗能力，努力为辖区群众提供更加优质、便捷、高效的医疗服务，打通服务群众“最后一公里”，实现服务群众“零距离”。